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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Τρίτη, 15 Νοεμβρίου 2022 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς: Τον Υπουργό Υγείας κ. Αθανάσιο Πλεύρη 

Θέμα: «Αναγκαία η ένταξη ογκολόγων ιατρών για τη λειτουργία του Ογκολογικού Τμήματος του 
Γενικού Νοσοκομείου Δράμας». 

Σε συνέχεια της Αναφοράς μου με αρ. πρωτ. 238/25.10.2022, με την οποία τόνιζα τα σοβαρότατα 
διαχρονικά προβλήματα υποστελέχωσης του Γ.Ν. Δράμας, τα οποία έχουν οδηγήσει στην αποδυνάμωση 
του νοσοκομείου, με αποτέλεσμα την αδυναμία παροχής σύγχρονων υπηρεσιών υγείας στους 
Δραμινούς πολίτες (και ειδικότερα του Ογκολογικού Τμήματος), επανέρχομαι εξαιτίας και 
δημοσιεύματος στον τοπικό τύπο, όπου γίνεται αναφορά στην επιτακτική ανάγκη δημιουργίας 
Ογκολογικού Τμήματος στο Γ.Ν. Δράμας. 

Το ογκολογικό ιατρείο, που λειτουργεί ήδη στο Νοσοκομείο της Δράμας, περιλαμβάνει 900 καρτέλες 
ασθενών από την έναρξή του μέχρι σήμερα, σε διάστημα περίπου δύο (2) ετών, γεγονός που 
καταδεικνύει την άμεση ανάγκη λειτουργίας Ογκολογικού Τμήματος. Οι ασθενείς αυτοί είναι 
αναγκασμένοι να μεταβαίνουν στη Θεσσαλονίκη και στην Καβάλα, με όποιο κόστος και ταλαιπωρία, 
γιατί ο ένας ογκολόγος που υπάρχει στο Γ.Ν. Δράμας δεν μπορεί να τους εξυπηρετήσει.  

Η έγκριση του Ογκολογικού Τμήματος έχει ήδη εξασφαλισθεί, νοσηλευτικό προσωπικό υπάρχει πρόθυμο 
να το στελεχώσει, ο εξοπλισμός δεν αποτελεί εμπόδιο, αλλά όμως δεν υπάρχει μονάδα 
χημειοθεραπείας, η οποία θα μπορεί να αντιμετωπίσει τα περιστατικά και η οποία έχει οριστεί με 
σχετική απόφαση στο Φύλλο της Εφημερίδας της Κυβέρνησης πριν από περίπου έναν χρόνο. Το μεγάλο 
πρόβλημα που παραμένει είναι το στήσιμο του Ογκολογικού Τμήματος και η θέσπιση κινήτρων, μεταξύ 
άλλων και οικονομικών, που θα προσελκύσουν ογκολόγους ιατρούς να ενδιαφερθούν και να το 
στελεχώσουν. 

Συνημμένα σας επισυνάπτω το σχετικό δημοσιεύματα του τοπικού τύπου και ζητώ να προβείτε στις 
αναγκαίες και απαραίτητες ενέργειες προκειμένου να στελεχωθεί επιτέλους και να λειτουργήσει το 
Ογκολογικό Τμήμα στο Γ.Ν. Δράμας. 

Η αναφέρουσα βουλευτής 

 

 Χαρά Κεφαλίδου  
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ΡΕΠΟΡΤάΖ

2019, να προχωρά σε πιο συμ-
μετοχικά σχήματα. Δεν έχουμε 
μια προσέγγιση ότι πρέπει να 
έχουμε μια ευθεία αντανάκλαση 
μιας κομματικής δομής και σε 
ένα αυτοδιοικητικό σχήμα. Τα αυ-
τοδιοικητικά σχήματα έχουν και 
την αυτονομία τους. Προφανώς 
έχουμε άξονα προοδευτικών και 
προγραμματικών αρχών, όπως 
συγκεκριμένα εξειδικεύονται σε 
κάθε περιοχή, επί των οποίων 

γίνονται οι προγραμματικές συ-
γκλίσεις και οι συγκλίσεις αρχών, 
αλλά επενδύουμε σε συμμετο-
χικά σχήματα και σε σχήματα  
συνεργασίας. Δεν θέλουμε  
σχηματισμούς που είναι ευθεία 
αντανάκλαση του κόμματος. Ού-
τως ή άλλως όλο αυτό τον καιρό 
δουλεύουμε στην κατεύθυνση να 
έχουμε προγραμματικές συγκλί-
σεις, πάντα όμως στο πλαίσιο 
προοδευτικών σχημάτων. Υπάρ-

χει και ένα όριο στο επίπεδο της 
αρχής ότι δεν μπορείς  να κάνεις  
συγκλίσεις με σχήματα που 
αντανακλούν θέσεις που εφαρ-
μόζει η κυβέρνηση της ΝΔ αυτή 
τη στιγμή. Επομένως προφανώς 
είμαστε ανοιχτοί στο να σχηματι-
στούν τέτοιοι συνδυασμοί και σε 
αυτή την κατεύθυνση θα γίνουν 
και ανακοινώσεις, σε σύντομο 
διάστημα για τα αυτοδιοικητικά 
σχήματα που θα αναμετρηθούν 

στις εκλογές».
Κλείνοντας αυτή τη σύντομη 

προσέγγιση, πρέπει να προ-
σθέσουμε ακόμη ότι  οι ανακοι-
νώσεις για την μη κάθοδο της 
παράταξης «Αυτοδιοίκηση Πολι-
τών» στις δημοτικές εκλογές για 
τον Δήμο της Δράμας, θα γίνουν  
τις προσεχείς ημέρες και πολύ 
πιθανόν στις αρχές Δεκεμβρίου. 

Τις 900 καρτέλες ασθενών 
αγγίζει το ογκολογικό 

ιατρείο που λειτουργεί στο 
Νοσοκομείο της Δράμας, 
από την έναρξή του 
μέχρι σήμερα (δηλαδή σε 
διάστημα περίπου 2 ετών), 
δείγμα των αναγκών που 
υπάρχουν για τη δημιουργία 
ογκολογικού τμήματος στο 
Νοσοκομείο της Δράμας.

Όπως είπε απαντώντας σε σχε-
τικό ερώτημα για τις ανάγκες 
αυτές, ο ογκολόγος, Διευθυντής 
Β’, της Ογκολογικης - Χημειο-
θεραπευτικης Κλινικής Α.Ν.Θ. 
του «Θεαγενείου κ. Δημήτρης 
Κασαράκης: «Το ογκολογικό 
τμήμα είναι νομίζω απαραίτητο, 
γιατί υπάρχει μεγάλη ταλαιπωρία 
για πολύ κόσμο που μεταβαίνει 
στη Θεσσαλονίκη. Ο αξιότιμος 
βουλευτής και συνάδερφος κ. 
Μπλούχος έχει βοηθήσει να γίνει 
το οργανόγραμμα. Η έγκριση για 
ίδρυση ογκολογικού τμήματος 
υπάρχει. Τώρα  από εκεί και 
πέρα δεν ξέρω πως θα το θέσουν 
σε εφαρμογή. Έχει προκηρυχθεί 
μια θέση ογκολόγου επιμελητού 
Α’ η οποία όμως ήταν άγονη. 
Δεν υπέβαλε κανείς τα χαρτιά 
του. Πιστεύω ότι αυτό έγινε διότι 
όλοι ρωτούν και βλέπουν ότι δεν 
υπάρχει μονάδα. Δεν χρειάζεται 
να υπάρχει κλινική, αλλά να 
υπάρχει μονάδα χημειοθεραπεί-

ας η οποία μπορεί να αντιμετω-
πίσει το 90% των περιστατικών. 
Κατά την άποψή μου μπορεί να 
γίνει εύκολα. Απλώς πρέπει να 
διαθέσουν ένα χώρο. Νοσηλεύ-
τριες από τη Δράμα που ξέρουν 
να χειρίζονται και να διαλύουν 
τα χημειοθεραπευτικά φάρμακα 
υπάρχουν και μου δήλωσαν ότι 
είναι πρόθυμες να έρθουν εδώ 
να δουλέψουν στο ογκολογικό 
τμήμα. Γνωρίσω τουλάχιστον 
δυο νοσηλεύτριες οι οποίες θα 
μπορέσουν να εκπαιδεύσουν και 
τις άλλες. Απλά πρέπει να ορι-
στεί ο χώρος. Να ληφθεί δηλαδή 
η απόφαση. Όσο για το κόστος 
των φαρμάκων που το σκέφτο-
νται όλοι, αν το κόστος καλύψει 
τις ανάγκες εδώ (στη Δράμα) θα 
αφαιρεθεί από τη Θεσσαλονίκη ή 
την Καβάλα...».

Καλά όλα αυτά αλλά 
τι γίνεται με την ένταξη 
ογκολόγων για τη λειτουργία 
του τμήματος;

Στο ερώτημα αυτό των «Χ» 
ο ογκολόγος, Διευθυντής Β', 
της Ογκολογικης - Χημειοθερα-
πευτικης Κλινικής Α.Ν.Θ. του 
«Θεαγενείου» απαντά: «Ένας 
ογκολόγος δεν μπορεί να εξυ-
πηρετήσει την κατάσταση. Για 
εμένα θα πρέπει να υπάρχουν 
κανονικά δυο μόνιμοι γιατροί. 
Οι ογκολόγοι δεν έρχονται στη 
Δράμα γιατί δεν έχει στηθεί ογκο-
λογικό τμήμα. Πρέπει να στηθεί 
το ογκολογικό τμήμα. Έχω συζη-
τήσει με πολλούς συναδέρφους 
και μου λένε όλοι ότι δεν θέλουν 
να καταθέσουν χαρτιά γιατί δεν 
υπάρχει τμήμα – μονάδα χη-
μειοθεραπείας, όπως υπάρχει 
στην Καβάλα. Αν και νομίζω ότι 

αυτό θα μπορούσε να στηθεί 
πολύ άνετα και εύκολα. Το μόνο 
μηχάνημα που θα χρειαστεί είναι 
ένας απαγωγός. Τα κρεβάτια νο-
μίζω υπάρχουν. Το νοσηλευτικό 
προσωπικό θα έρθει. Γνωρίζω 
τις νοσηλεύτριες που εκδήλωσαν 
ενδιαφέρον. Νομίζω ότι το Νο-
σοκομείο της Δράμας πρέπει να 
κινηθεί. Να μην το καθυστερήσει 
άλλο. Τώρα δεν γνωρίζω τι  προ-
βλήματα υπάρχουν. Αυτό δεν το 
γνωρίζω».

Υπενθυμίζεται ότι η αυτόνομη 
μονάδα χημειοθεραπείας στο 
Γενικό Nοσοκομείο Δράμας, 
ορίστηκε με σχετική απόφαση 
στο Φύλλο Εφημερίδας της Κυ-
βέρνησης πριν από περίπου ένα 
χρόνο μέσω της  τροποποίησης 
και συμπλήρωσης του Οργανι-
σμού του Γενικού Νοσοκομείου 
Δράμας .

� «Tο Νοσοκοµείο της ∆ράµας πρέπει να κινηθεί. Να µην το καθυστερήσει άλλο»
� ∆. Κασαράκης: «Οι ογκολόγοι δεν έρχονται στη ∆ράµα  
    γιατί δεν έχει στηθεί ογκολογικό τµήµα»

900 οι ασθενείς στο ογκολογικό ιατρείο Δράμας

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: 
Βαγγέλης Ψωµάς




